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Θέμα: Θεσμικά και οικονομικά προβλήματα των Πανεπιστημίων και των Πανεπιστημιακών 

ΑΠΟΦΑΣΗ  Δ.Σ. ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΔΕΠ-ΓΠΑ 

Το Δ.Σ. του Συλλόγου Δ.Ε.Π. του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών εκφράζει την έντονη 

δυσαρέσκειά του και τη βαθιά του ανησυχία για την πολιτική του ΥΠΔΒΜ, η οποία οδηγεί στην πλήρη 

απαξίωση του δημόσιου Πανεπιστημίου και των λειτουργών του καθώς και στην αδυναμία λειτουργίας του 

(ήδη πολλά Ιδρύματα έχουν αναστείλει τη λειτουργία τους, π.χ. Αρχιτεκτονική). 

Το δημόσιο Πανεπιστήμιο βρίσκεται στην πιο δυσμενή θέση από ποτέ. Τα προγράμματα σπουδών - 

ιδιαίτερα στα Περιφερειακά Πανεπιστήμια – δεν μπορούν να λειτουργήσουν αφού δεν διορίζονται νέα μέλη 

Δ.Ε.Π. και συμβασιούχοι βάσει του Π.Δ. 407/80. Οι εξελίξεις των μελών Δ.Ε.Π. έχουν «παγώσει», ενώ δεν 

αναπληρώνονται οι θέσεις των συναδέλφων που αποχωρούν, με τεράστιο κίνδυνο την απογύμνωση των 

γνωστικών αντικειμένων και την de facto υποβάθμιση των σπουδών. Επίσης,  δεν χρηματοδοτείται η 

έρευνα, ενώ τα οικονομικά των Πανεπιστημίων και των Πανεπιστημιακών γνωρίζουν πρωτοφανή μείωση. 

Προσφάτως δε, επιχειρείται η κατάργηση Πανεπιστημιακών Τμημάτων με δελτία τύπου.  

 Ως πανεπιστημιακοί δάσκαλοι και ερευνητές έχουμε επίγνωση των κρίσιμων στιγμών που διέρχεται 

η χώρα μας λόγω της πολύπλευρης κρίσης. Δεν μπορούμε ωστόσο να δεχθούμε ότι η κρίση μπορεί να 

λειτουργήσει ως άλλοθι για την αναποτελεσματικότητα και την «απόσυρση» του αρμόδιου υπουργείου από 

τη στήριξη και την ανάπτυξη του δημόσιου πανεπιστημίου. Μετά την εξαγγελθείσα «μεταρρύθμιση», το 

Υπουργείο αγνόησε συστηματικά τόσο τις αντιδράσεις όσο και τις προτάσεις της ακαδημαϊκής κοινότητας 

και του συνδικαλιστικού οργάνου (ΠΟΣΔΕΠ) σε όλες τις φάσεις του «δημόσιου» διαλόγου: 

διακυβερνητική, ΕΣΥΠ, μη σύγκληση ΣΑΠΕ. Παράλληλα στη διάρκεια όλου αυτού του χρονικού 

διαστήματος, το Υπουργείο αρνείται συστηματικά να εφαρμόσει το νόμο (διορισμοί εκλεγμένων 

γραμματέων στα Ιδρύματα, δεσμεύσεις 4ετών προγραμματισμών) ενώ υιοθετεί μια ιδιάζουσα 

επικοινωνιακή τακτική απαξιωτικών σχολίων, διαρροών, φημών και επιλεκτικών «συναναστροφών».  

Έχει γίνει πλέον κατανοητό ότι οι διακηρύξεις του Υπουργείου περί «διαβούλευσης», «διαφάνειας», 

και «συναίνεσης» είναι άνευ περιεχομένου και μόνο ως «επικοινωνιακά παιχνίδια» μπορούν να θεωρηθούν. 
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Το Δ.Σ. του Συλλόγου μας αποφάσισε: 

1. Κατόπιν συνεννόησης με τον Πρύτανη και τους Προέδρους των Τμημάτων, να ενημερώσει όλους 

τους συναδέλφους με παραστάσεις στη Σύγκλητο και στις Γ.Σ. των Τμημάτων για όλα τα ανωτέρω 

ζητήματα 

2. Καλεί την Πρυτανεία να συγκαλέσει έκτακτη συνεδρίαση της Συγκλήτου με μοναδικό θέμα τα 

«Θεσμικά και οικονομικά προβλήματα του ΓΠΑ»

3. Προτείνει στην Πρυτανεία τη συνδιοργάνωση εκδήλωσης – ανοιχτής συζήτησης με όλους τους 

φορείς της Πανεπιστημιακής μας κοινότητας την Τρίτη 7 Ιουνίου 2011, ημέρα κοινής δράσης και 

εκδηλώσεων για την υπεράσπιση του δημόσιου Πανεπιστημίου και την υποστήριξη της εύρυθμης 

λειτουργίας του, σύμφωνα και με την πρόταση των Πρυτανικών αρχών των Ελληνικών ΑΕΙ 

(Θεσσαλονίκη 23.05.11) 

Η ακολουθούμενη πολιτική της ηγεσίας του Υπουργείου Παιδείας στα θέματα της Ανώτατης 

Παιδείας, αν συνεχισθεί, είναι βέβαιο ότι  θα  οδηγήσει την Ανώτατη Εκπαίδευση της χώρας σε αργό 

και οδυνηρό  θάνατο. 

Για τους λόγους αυτούς καλούμε όλους τους συναδέλφους να κατανοήσουν την κρισιμότητα της 

κατάστασης και να συσπειρωθούν γύρω από το Σύλλογο και την Ομοσπονδία μας συμμετέχοντας σε όλες 

τις δραστηριότητες και κινητοποιήσεις αντίδρασης σε αυτή την πολιτική. 

          Για το Δ.Σ. 

Ο Πρόεδρος       Η Γραμματέας 

             Ιορδάνης Χατζηπαυλίδης         Ελένη Μήλιου 


